

Четко и организованно начнем учебный год

1 сентября школьники района придут в школы и сядут за парты для получения новых знаний и повышения своего образования.

Предстоящий учебный год начинается в условиях отечественной войны советского народа против германского фашизма. Вся страна перестраивает свою работу на военный лад.

С первого же дня учебных занятий каждый руководитель школы и все учителя должны организовать всю работу в соответствии с задачами военного времени. Школы теперь, как никогда обязаны начать учебный год организованно и вовремя. Абсолютное большинство школ нашего района закончило подготовку к новому учебному году: провело необходимый ремонт, произвело прием и комплектование классов учащимися, учительство спланировало свою работу на 1-е полугодие. Но есть школы, как Сосновская начальная, Гарская начальная, которые еще не закончили ремонт школьных зданий.

27 августа проходило instructивное совещание учителей, на котором учительство с большим подъемом обсудило и наметило предстоящие задачи школы и каждого учителя в условиях великой отечественной войны.

Перед школой в настоящее время стоят основные задачи: Обеспечить охват всех детей школьного возраста обучением и организовать бесперебойную работу школы.

Проявить большую заботу и надзор за детьми, родители которых ушли на фронт или производство.

Повысить качество учебно-воспитательной работы школы, добиваться прочности знаний и высокой успеваемости учащихся, подчинив все дело обучения и воспитания оборонным целям.

Всемерно развивать у учащихся чувства советского патриотизма—беззаветную любовь и преданность нашей великой Родине и глубокую ненависть к фашистским извергам.

Готовясь к уроку учитель должен тщательно продумать, а какие практические навыки можно дать на уроке, которые нужны будущему бойцу, излагать материал урока в свете настоящих событий.

Все стоящие задачи перед школой учительство Вадского района должно выполнить с честью, организованно начать учебный год и внести свой ценный труд для успешного разгрома врага человечества—германского фашизма.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АВГУСТА

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132 пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алексина. Бойцы группы, обстреляв немецкие флаги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132 пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132 пехотной дивизии похоронили более 6.000 солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеских самолета. Один за другим пикировали «Юнкерсы» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом тов. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пикирующий бомбардировщик, сбитый ефрей-

тором. Первый он сбил в момент пикирования, второй—при выходе из пики.

«Главное, — говорит тов. Абрикосов, — не теряться. При пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пики — в хвост».

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германо-румынские войска в районах Котовска, Балты, Гребеники и Карманово. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немецких и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали 8 складов с боеприпасами, 4 базы горючего и 7 продовольственных складов. Отбиты у фашистов 4 бронемашины, 5 грузовиков и 2 легковые машины. Кроме того, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легких орудий и более 500 винтовок.

На-днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссеиной дороги. Обстреляв фашистов, конные партизаны быстро скрывались. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны шесть раз и потеряли более 70 солдат.

Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания тов. П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перебив около 30 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали вдогонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. На обратном пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападению конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Котовск, она недосчиталась половины своего состава и 10 пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на Западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено неподписанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы Советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска,

наша автоколонна останавливалась 6 раз из-за неисправностей мостов и 4 раза обстреливались из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слономом и Барановичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отехать и двух десятков километров, как началась такая палба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте вышло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники связисты самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских само-

летов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Опекиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранил всех членов паровозной бригады. Не смотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Василевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но, умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова во всех коллективах железнодорожников состоялись митинги. «Я, участник революции 1905 и 1917 годов, — сказал проводник т. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На эском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники эских мастерских обязались своими силами обогреть бронепоезд.

О продвижении советских войск в Иране

ТБИЛИСИ, 26 августа. (ТАСС). Советские войска, вступившие на основании 6-й статьи Советско-Иранского договора 1921 года в пределы Ирана,—26

августа заняли Тавриз, Ардебиль, Лисар, Дильман. Продвижение продолжается и происходит согласно плану.

Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Симлы (Индия) первое коммюнике о военных действиях в Иране, в котором говорится, что английские войска, не встречая серьезного сопротивления, заняли пункты Нафташах и Касре Ширин.

Во время этих операций, проведенных весьма быстро, иранцы понесли незначительные потери.

Высаженные в районе нефтесточников парашютные войска принимают меры для защиты английских граждан—служащих англо-иранской нефтяной компании.

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике из Симлы, в котором говорится, что 25 августа рано

утром английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Об'единенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане. Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер-Шахпур, где ими захвачено 4 германских корабля, из которых два поврежденных, и 3 итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей. Одновременно в Иран из Ханекина начали вступать англо-индийские войска, в том числе части моторизованной пехоты. Английские бомбардировщики сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых об'ясняются причины, вызвавшие эти операции.

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 27 августа заняли Деххарган, Туркманчай, Керманруд, Кучан. Продвижение продолжается. (ТАСС).

Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Силмы коммюнике о военных действиях в Иране.

Продвижение английских и индийских войск, говорится в коммюнике, продолжается методически на юго-западе и на западе Ирана. Индийские части очистили от иранских войск район Абадана. При этом захвачены 2 пушки, 3 бронемашинны и взято 350 пленных. Английские части заняли также Мариат (приблизительно в 60 километрах к северу от Абадана). В Бендер-Шахпуре спокойно.

В секторе Ханекина английские и индийские войска, преодолев слабое сопротивление противника, заняли Гилан. В то же время другая колонна продвинулась за Сарипул в направлении укрепленного прохода Пайтак (расположен на дороге Ханекин—Керманшах).

Английские воздушные силы продолжали поддерживать действия наземных войск и сбросили листовки над различными городами Ирана. Во время операций против иранской авиации по меньшей мере 6 иранских самолетов было уничтожено и несколько повреждено. Все английские самолеты возвратились на свои базы.

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС).

Как сообщает агентство Рейтер из Силмы, иранский военноморской флот, кроме захваченной англичанами пловучей базы (судно-матка) и двух буксирных кораблей, потерял 2 сторожевых корабля и 4 кано-нерки.

Английские военно-морские силы потерь не имеют.

Из 8 германских и итальянских пароходов, интернированных в Бендер-Шахпуре, 7 пароходов захвачены, а 8-й потоплен. Два из 7 захваченных пароходов не повреждены. Немцы и итальянцы разработали подробный план разрушения всех 8 пароходов и некоторые повреждения успели нанести. Однако быстрые действия англичан предотвратили дальнейшее разрушение пароходов.

Далее агентство передает, что, как стало известно в Силме, среди захваченных пленных в Бендер-Шахпуре находится много немцев и итальянцев.

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как стало известно в авторитетных кругах Лондона, английские войска в Иране встречают слабое сопротивление. Некоторое сопротивление они встретили в Персидском заливе и в районе Абадана.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

25 августа Японский Посол в Москве г. Татекава сделал Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток купленных Советским Союзом материалов, как то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории, ввиду чего Японское Правительство просит, чтобы Советское Правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил Японскому Послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление Министру Иностранных Дел Японии г. Тойода сделал Послу СССР в Японии К. Сметанину, Советское Правительство поручило Послу СССР в Токио сообщить Министру Иностранных Дел г-ну Тойода следующее:

Советское Правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как то: нефть, бензин, о которых упоминали Вы, г-н Министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом Советское Правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

Советское Правительство считает необходимым в связи с этим заявить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем Советское Правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для возросших нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на Советском Дальнем Востоке.

За распространение ложных слухов— к ответственности

Гражданка села Стрелки, Вадского района, Петрова П. В. занималась распространением ложных слухов среди населения (гадала на картах, рассказывала матерям и женам красноармейцев, находящихся на фронте, о том, что ихние дети, а также мужья—раненные, убитые, находятся в плену у противника и т. д.).

За распространение ложных слухов и за мошенничество Петрова органами НКВД заключена под стражу.

Участковый уполномоченный Вадского РО НКВД П. Сочков.

Молотилки должны работать на две смены

Машинистом на молотилке «МК—1100» я работаю третий год, машину знаю хорошо, могу собрать, разобрать, произвести ремонт.

Машина, на которой сейчас я работаю, месяц тому назад была совершенно негодна для работы. Части все из нее были взяты, не было даже болтов. В МТС мне удалось разыскать только два винтилятора.

Я знал, что через несколько дней начнется массовая уборка урожая, много мужчин из нашего колхоза ушли на фронт—громить обнаглевшего врага—фашистов, хорошо отремонтированная машина крепко поможет колхозу в уборке урожая и решил во чтобы то ни стало до начала уборки машину отремонтировать.

Кузнец тов. Камаев, слесарь тов. Чирканов в ремонте оказали мне большую помощь—

сделали несколько частей.

10-й день работает машина на колхозном току, не было ни одного случая, чтобы чтонибудь поломалось и нельзя было работать. Молотилка «МК—1100» работает безотказно. Плохо то, что правление колхоза не организует рабочую силу и мы пока работаем в одну смену. Сейчас намолачиваем зерна 13—14 центнеров, а при двухсменной работе можно было бы давать зерна ежедневно не менее 25 тонн.

Правлению колхоза необходимо сейчас же добиться того, чтобы каждый трудоспособный член колхоза ежедневно участвовал в коллективном труде, а у нас до настоящего времени очень много женщин на работу не выходят.

Колхоз «Память Чкалова»,
машинист Н. Миронов.

Будем бить врага до полного его уничтожения

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, мы, бойцы действующей Красной армии, поставили перед собой задачу—бороться против озверелого фашизма до конца его уничтожения.

В ответ на зверское издевательство кровожадных шакалов над колхозниками, в занятых районах, мы еще крепче сплотимся вокруг партии большевиков. Наши гаубицы стреляют метко и безотказно.

Мы в своем подразделении почти не имеем потерь, как личного состава, так и материальной части. Мы призываем всех колхозников, служащих старых и молодых—мужчин и женщин по-ударному работать, не упуская ни одной минуты времени на уборке

сталинского урожая. Убрать урожай в срок и выполнить обязательство перед государством—это будет такой же удар по фашизму, что из наших гаубиц.

Мы, красноармейцы—члены колхоза имени Сталина, надеемся, что колхозники со своей задачей справятся и не оставят на поле ни единого колоса, ни одной соломенки.

Ваша задача—по-стахановски работать в поле, а наша здесь—на фронте и мы будем бить врага до полного его уничтожения.

Бойцы действующей армии:

И. И. Червяков, Я. Николин,

И. В. Суслов, В. Червяков.

Помогаем другим бригадам

Наша бригада № 2, колхоз имени Сталина, закончила косовицу озимых. Некоторые члены бригады на косовице помогают другим бригадам. 31 августа закончим сев озимых, а до 2 сентября—скирдование.

Сейчас в бригаде на работу выходят все колхозники. Особенно хорошо работает шестидесятишестилетняя Мария Ильинична Борисова. Она 14 дней без перерыва жала серпом, вместо нормы 0,08 га, сжинала по 0,12. Сейчас Мария Ильинична за жнейкой вяжет снопы, норму выполняет на 100—120 процентов.

Вязальщицы: Е. М. Патрина, Е. И. Додонова, Е. А. Погодина нормы выполняют на 120—130 процентов.

Жатчик В. В. Патрин сжинает по 7 гектаров, вместо 5 по норме. Севец тов. Зайцев норму перевыполняет, засекает по 6—7 га, вместо нормы 5.

Бригадир А. ВОРОБЬЕВ

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства продолжает прием учащихся на 1-й курс.

Окончившие в 1941 году 7 классов НСШ, принимаются в техникум без испытания.

Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий 1-го октября. При техникуме имеется общежитие и столовая.

Заявления с документами направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58.

Дирекция.

С фронтов отечественной войны

Безымянный герой

Рота наших бойцов с разведывательной целью подвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединял деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена,—жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев.

— Хорошо бы снарядиков сюда...—сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово!—ответил ему по телефону начальник артиллерии.—Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?... Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона—дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной

Армии—смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежесекундно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас?—спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот—здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневыми ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты метались по деревне. Снаряды их веером настигали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась,—вероятно, осколком снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленных пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. ЛЮБИМЦЕВ.

Действующая армия.



Плакат работы художника М. Китизарьяна, ТАСС.

Отв. редактор

Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.